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ATA DA DÉCIMA SEXTA (16ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte horas (20h00) do dia Três (03) do Mês de Junho (06) do Ano de Dois Mil 
e Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – 
Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON 
VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES 
CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª 
secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES 
LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR 
PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa 
noite a todos os presentes e aos internautas que assistem a sessão através do 
facebook. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e 
havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara 
aberta a presente sessão. Após, o vereador Marcio Leal Rinque fez a leitura de 
um texto bíblico, sendo lido Salmo 25. Dando continuidade passou-se para o 
PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em 
discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 
solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do 
expediente. Indicação 017/2019 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia. Assunto: Indica ao Poder Executivo que providencie junto ao setor 
competente a instalação de abrigos em vários pontos de ônibus no bairro 
paineirinha, praça José Viana, Rua Três Marias (saída para Fênix) e PR-182 
(próximo ao Posto de Gasolina). Indicação 018/2019 de autoria do vereador 
João Alves Correia. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de fazer a 
instalação de uma academia da terceira idade (ATI) no bairro paineirinha, na 
praça localizada na Av. Carena, próximo ao sindicato. Indicação 019/2019 
de autoria do vereador João Alves Correia. Assunto: Indica ao Poder Executivo 
a viabilidade de contratar um guarda que possa circular pela cidade para 
fiscalizar a utilização adequada de parques, praças, e fazer a vigilância dos 
demais bens e prédios públicos. Indicação 020/2019 de autoria do vereador 
João Alves Correia. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de adquirir 
área de terras para programas habitacionais e barracões industriais. Em 
seguida, o Sr. Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a 
palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 
Interesses Públicos e a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador João 
Alves Correia desejou uma boa noite á todos os presentes, disse que sejam 
bem vindos e que é uma honra tê-los presentes prestigiando os trabalhos. 
Cumprimentou também todos os internautas que assistem a sessão. Comentou 
sobre a saúde da cidade e que esteve conversando com o secretário de saúde 
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para ter alguns esclarecimentos. Falou um pouco sobre a campanha de 
vacinação contra a gripe, que foi um sucesso na cidade, pois, da população, 
1683 pessoas deveriam ser vacinadas e um total de 1703 pessoas receberam a 
vacina, isso quer dizer que mais de 100% do público alvo foi vacinado. 
Repassou alguns dados sobre as consultas especializadas e as consultas que 
precisam de triagem, que o numero de pessoas atendidas ao mês ultrapassa a 
quantidade de habitantes da cidade, e por isso a saúde merece os parabéns, 
pois não é fácil atender um número desse e pacientes. Disse que às vezes 
cobram demais, que é preciso cobrar, mas que também é preciso compreensão, 
então deixou seu agradecimento ao Secretário de Saúde (Lucas) pelo esforço e 
os parabéns a todos os funcionários, pois a saúde está muito bem na cidade. 
Comentou também sobre a dificuldade que estão tendo em contratar médicos 
depois da demissão dos que estavam na cidade, disse que caso alguém 
conheça médicos que queiram e precisem trabalhar, por favor, entrar em 
contato. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Sandro Fermino Dias 
agradeceu a presença de todos, desejou boas vindas e que voltem sempre. 
Cumprimentou também os internautas que assistem a sessão. Agradeceu 
também o secretário de saúde que o ajudou durante a semana e relembrou 
quando o povo ia fazer suas consultas em Campo Mourão e ganhavam um vale 
alimento para poder comer algo por lá e disse que já faz algum tempo que não 
tem mais esse vale, então pediu para que o Prefeito pudesse fazer alguma 
coisa para ajudar. Perguntou para o Sr. Presidente se ele havia levado até os 
órgãos competentes sua indicação verbal sobre as máquinas de costura. 
Parabenizou o secretário de Esportes (Florival Júnior) pelo evento que 
aconteceu no domingo e pelo ótimo trabalho. A palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador Claudinei Natalino Sturion desejou uma boa noite a todos os 
presentes e internautas, e que voltem sempre para prestigiar os serviços. 
Comentou um pouco sobre o que o vereador João falou, disse que muitos 
médicos que vêm para a cidade não aguentam “a pressão”, pois atendem de 20 
á 30 pessoas por período e que realmente está difícil arrumar médicos, pois 
eles comentam entre eles que a cidade paga bem, mas atende muitas pessoas 
também, então eles acabam se estressando. A palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador Célio Alves da Silva disse ser uma honra ter todos na Casa de 
Leis e que voltem sempre para acompanhar os trabalhos do legislativo. 
Comentou sobre a audiência publica que aconteceu no dia trinta (30/05), que 
houve questionamentos, que foram todos esclarecidos e que seria muito bom 
se mais pessoas pudessem vir participar da audiência para falar e ouvir, mas de 
qualquer forma foi muito bem feita e atendida. Comentou sobre o vale alimento 
que o vereador Sandro disse, falou que o Prefeito retirou o almoço do pessoal, 
mas em compensação o ônibus vem embora às onze horas (11:00) e que 
alguns vereadores já conversaram com o Prefeito e ele disse que se os 
pacientes fossem ficar o dia inteiro ele com certeza daria o almoço. Parabenizou 
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o trabalho do Secretário de Saúde (Lucas), e também de todos os outros 
funcionários. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da 
Silva desejou uma boa noite á todos os presentes e aos internautas que 
estavam os acompanhando. Disse que comentou á algumas sessões atrás sobre 
algumas conquistas que obteve através do Deputado Cobra Repórter. Que 
ganharam 16 tomografias e 30 ressonâncias, e que “graças a Deus” elas já 
estão sendo realizadas, então agradeceu ao Deputado, mas disse também que 
se não fosse a parceria do Secretário de Saúde junto com o Prefeito e 
vereadores não teriam conseguido. Parabenizou a Secretaria de Saúde pelo 
atendimento e trabalho. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci 
Ribeiro de Maia desejou uma boa noite a todos e agradeceu á Deus por sua 
família e por toda a população quintassolense pelo carinho e respeito que 
recebe nas casas. Agradeceu os pais e as mães pela educação que dão aos 
adolescentes em suas casas. Disse que todos falam em saúde, que o setor está 
bom, mas que devem cobrar, não só o Secretário, mas também o Prefeito e os 
funcionários sobre o respeito e o tratamento com carinho. Que os vereadores 
têm que cobrar os deputados, que já conseguiram várias verbas e graças a isso 
salvaram várias vidas. Comentou sobre a pista para Engenheiro Beltrão, que lá 
ficam os bancos, cartório eleitoral, fórum, e todos que precisam fazer uso de 
algum desses precisam pegar a rodovia e já correm perigo. Disse que já cobrou 
para que o Prefeito atendesse todos os vereadores juntos, mas que 
infelizmente faz dois anos que isso não acontece. Que é preciso andar pelas 
casas, ver o que está acontecendo, tirar as pessoas do aluguel. Disse que sabe 
que o caso da rodovia não cabe ao Prefeito, mas que ele pode sim recorrer á 
algum deputado para que possa chegar até o governo, pois a pista não tem 
sinalização, que já houve muitos acidentes e que continuará havendo, então 
precisa unir todo mundo e ir cobrar os deputados, pois eles têm esse direito. 
Neste momento o vereador João Alves Correia pediu uma parte da palavra e 
disse que não concordou com o modo que o vereador Valdeci falou do Prefeito, 
pois todas as vezes que ele procurou ou marcou reuniões ele foi atendido e fez 
um “desafio” para que o vereador marcasse uma reunião pois tinha certeza que 
ele seria atendido já que o prefeito nunca deixou de atender e que se faz dois 
anos que ele não atende todos os vereadores juntos é porque, as vezes, por 
algum erro não foi repassado nada a ele. A palavra voltou para o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia que disse que o vereador João Alves Correia 
entendeu errado, que o que ele disse foi que unidos são melhores e que não 
adianta ir só um ou dois conversarem com o Prefeito, que faz tempo que o 
prefeito não atende todos juntos, que da ultima vez estavam presentes apenas 
5 vereadores e que eles tem que ser uma equipe. A palavra ficou livre, como 
ninguém mais quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando 
em discussão a Indicação nº 017/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso, o 
vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse que às vezes fala do 
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Prefeito e dos Secretários e as pessoas acham que ele é contra, mas ele não é 
contra ninguém. Agradeceu ao prefeito pela indicação que ele fez e foi 
atendido. Disse que pediu a cobertura pois tem trabalhadores que esperam nos 
pontos debaixo de chuva, ainda tem os acadêmicos, os ônibus escolares, e 
todos são deixados nos pontos, as vezes precisam até correr para 
estabelecimentos, que chega a ser uma vergonha pois todos vêm a situação e 
vêm que precisa de uma cobertura. Disse não está falando mal de ninguém, 
que respeita o Prefeito, os secretários, os funcionários, mas que enquanto o 
povo lhe der carinho e respeito em suas casas, ele vai pedir cobrar e defender. 
Que admira o Prefeito e o trabalho que ele tem feito pela cidade, que não é 
contra nem está falando mal e que se ele quiser vai até o seu gabinete para 
esclarecer tudo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da 
Silva deu apoio à indicação do vereador Valdeci e disse que sabe da dificuldade 
em dias de chuva. Que essa indicação já foi feita por outros vereadores, que é 
uma boa indicação e que Deus ajude que o Prefeito reveja essa indicação e 
coloque um abrigo para os usuários. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador João Alves Correia deixou o apoio à belíssima indicação do vereador 
Valdeci e que estará torcendo para que o Prefeito comece a fazer a obra nos 
pontos mais necessários, pois sabe que todos os pontos de uma só vez 
infelizmente ele não vai conseguir fazer. A palavra ficou livre, como ninguém 
mais quis discutir, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos. Colocando em discussão a Indicação 018/2019 a palavra ficou livre, 
fazendo uso, o vereador indicante João Alves Correia disse que quase toda a 
cidade e algumas fazendas já têm ATI’s instaladas e agora o pessoal do bairro 
Paineirinha está reivindicando também que coloquem uma na av. Carena, onde 
está sendo construída a quadra sintética de suíço, pois ali tem um espaço 
enorme e poderiam aproveitar a oportunidade. Pediu o apoio de todos os 
vereadores, não só na aprovação, mas também para cobrarem o Prefeito 
quando encontrarem ele. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio 
Alves da Silva disse que a indicação é muito boa, que ali era um lugar feio, 
cheio de curvas, e hoje já podem enxergar as melhorias feitas, agora com a 
instalação desta quadra ali realmente merece uma ATI, pois isso significa saúde 
e que a indicação tem seu total apoio. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Oscar Pereira da Silva apoiou a indicação do vereador e fez um 
requerimento verbal para o Presidente, disse que em uma sessão anterior 
comentou que estava sendo feito a base de concreto para instalação de uma 
ATI entre as ruas Lira, Titânea e Av. Carena. Disse que lá a base foi feita, mas 
ainda não foram colocados os equipamentos, que não sabe o que está 
acontecendo, se precisa esperar muito tempo, mas que gostaria que o Sr. 
Presidente verificasse o a situação e porque está demorando tanto só para 
colocar a ATI naquele lugar. Disse que apóia a indicação e agradeceu. A 
palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, a indicação foi colocada 
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em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação 
019/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante João Alves 
Correia disse que fez a indicação pois tem vários patrimônios públicos pela 
cidade que estão sendo construídos como a quadra, o CRAS, o lago, a UBS, 
então gostaria de ver a possibilidade do Prefeito contratar um ou dois guardas, 
até para poder gerar mais emprego na cidade, se puder também arrumar uma 
moto para que possam circular pela cidade e cuidar dos bens, pois são 
ganhados e eles têm que zelar. Que a praça, por exemplo, dá medo de passar 
por ali à noite, que não vai melhorar 100%, mas já vai ajudar em grande parte, 
que a população está pedindo e que ele acha muito importante e pede o apoio 
dos vereadores. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis discutir, a 
indicação foi colocada em votação sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação 020/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso, o 
vereador indicante João Alves Correia pediu o apoio de todos os vereadores, 
pois essa indicação é de suma importância. Disse que quando sai algum recurso 
para fazer casas populares a cidade precisa ter o terreno, e sua grande 
preocupação é que Quinta do Sol não se tem terrenos. Que caso haja alguma 
emenda ou algum programa para se fazer casas eles não terão terrenos. Pediu 
para que o Prefeito, através dos leilões, pois a cidade precisa ter recursos 
próprios para comprar isso, ver um dinheiro que possa comprar um lote que 
seja aproveitado para fazer barracão industrial e casas populares, pois se tem 
uma necessidade grande de moradia, pois tem muitas pessoas que pagam 
aluguel e é um preço muito pesado para uma geração de empregos igual o da 
cidade. Disse que entende que precisa de recursos próprios, que às vezes 
cobram até demais, mas não sabem como está o caixa da prefeitura, por isso 
pediu a compreensão de todos os vereadores e do Prefeito. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à indicação, 
que já cobrou isso outras vezes e que a partir do momento que começarem a 
construir os barracões eles já estarão gerando empregos. Disse que o barracão 
que está fazendo reciclagem já está gerando emprego, que já comentou que o 
município não tem terreno para construir então precisam abrir o olho para não 
ficar nessa situação. Disse que não pedem demais, só exigem o seu direito pelo 
povo que os elegeu. Disse que a indicação foi muito boa e que o Prefeito veja 
isso com carinho, não pelos vereadores, mas sim pela população. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva comentou primeiro 
sobre a indicação 019/2019, disse que realmente, às vezes, algumas pessoas 
fazem baderna pela cidade, que já foi pedido por outros vereadores a 
instalação de câmeras para poder identificar as pessoas que fazem a 
danificação, e que a indicação é muito boa. Sobre a indicação 020/2019, disse 
ser um sonho do Prefeito e vereadores terem um terreno para construir casas 
ou até um parque industrial, mas primeiro teria que ter esse terreno para 
comprar e quando não se tem precisa passar por essa Casa de Leis um projeto 
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de desapropriação. Muitas vezes a pessoa até pode vender, mas como é para a 
prefeitura a pessoa “joga” um preço alto e o preço tem que ser o de mercado. 
De qualquer forma a indicação é muito boa e quem sabe, que Deus ajude que 
dê certo e que tem o seu apoio. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Sandro Fermino Dias disse que é uma ótima indicação, mas não adianta ter 
casas se não tiver empregos, que já receberam um recurso para implantação 
de abatedouro e foi preciso usar a verba para comprar maquinário para não 
perder o recurso justamente pela falta de terreno. Então não adianta fazer 
casas para a pessoa morar se não houver emprego para ela trabalhar e que em 
sua opinião, em primeiro lugar precisa se comprar um terreno para geração de 
empregos, mas a indicação é muito boa. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis discutir, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, neste momento o Presidente Milton 
Vanderlei Filho deixou seus agradecimentos ao Secretário de Esportes 
(Florival Júnior) pelo belíssimo campeonato de futebol suíço que foi realizado na 
qual teve sua final acontecendo no domingo. Elogiou a organização e a 
transparência do campeonato, disse que a população ficou contente e que 
espera que consigam fazer mais campeonatos assim, pois os quintassolenses 
gostam muito de esporte e para que todos tenham um final de semana onde 
possam assistir um esporte. Comentou que na quarta-feira estiveram em 
Roncador na abertura dos jogos escolares, que foi muito lindo e eles estiveram 
representando o município e a Câmara de Vereadores junto com as crianças 
que estão participando. Após, a palavra ficou livre para quem quisesse fazer 
uso, neste momento, o vereador Marcio leal Rinque desejou uma boa noite á 
todos os presentes e os internautas que os acompanhavam em suas casas. 
Elogiou as indicações dos companheiros, disse que foram todas ótimas e que 
precisam estar cobrando o Prefeito, vice-prefeito e secretários para estarem 
olhando melhor o lado do vereador, pois às vezes o vereador tem que pedir 
várias vezes ou fazer várias indicações para poder ser atendido, assim como 
aconteceu em sessões anteriores que ele fez o pedido de arrumar uma estrada 
e que acaba “ficando chato” tanta cobrança e o serviço não ser feito, agora 
com a transmissão ao vivo todos estão vendo a situação. Que agora as pessoas 
estão fazendo seus pedidos, pedem um carreador, um bueiro, um concerto, e 
eles como vereadores não são atendido e as pessoas acabam ficando 
descontentes, ai fica chato depois ir na casa dessa pessoa pedir um voto e ter 
que escutar que seu pedido não foi atendido. Que na atual administração tem 
vários maquinários, e todos novos, então não se pode falar que não vai fazer o 
serviço por falta de máquinas. Disse que não é só os vereadores que têm que 
apoiar, correr, votar, aprovar, que eles também precisam de um apoio, para 
que no ano que vem possam estar todos juntos de novo lutando por Quinta do 
Sol. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
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agradeceu á Deus, a família dos agricultores que encaram sol e chuva para 
melhorar sua produção e levar até a mesa do cidadão. Complementou sobre as 
palavras do vereador Márcio, disse que é um direito do cidadão pedir pro 
vereador. Contou sobre um pedido que recebeu para arrumarem uma represa, 
que pediu, mas não foi atendido, que precisam ter mais respeito pelo vereador 
e que eles têm o direito de cobrar, pois esse é e sempre vai ser o papel do 
vereador. Pediu para todos tratar o povo com respeito, mesmo que não tenha 
condições de atender ao pedido, mas que trate com educação, independente 
de qual setor seja. Disse que o povo dá carinho até demais para os políticos e 
eles precisam retribuir esse carinho também, mesmo que seja através de 
cobranças. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia 
agradeceu os vereadores pela compreensão e apoio, á Deus por permitir mais 
uma reunião, aos visitantes pela presença e que voltem sempre. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Claudinei natalino Sturion fez um convite á 
todos os visitantes, vereadores e internautas, disse que na quarta-feira 
acontecerá doação de sangue em Campo Mourão, pois Quinta do Sol usou 
bastante sangue e agora é preciso repor então , para quem puder ir, o ônibus 
sairá as treze horas (13:00) de frente a UBS centro. Agradeceu a todos os 
visitantes e internautas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio 
Alves da Silva agradeceu á Deus por mais uma sessão que se encerra e 
comentou sobre a LDO que será votada na próxima segunda, que todos 
precisam ficar atentos e que é uma honra estar representando o povo. Desejou 
uma boa noite a todos os visitantes e internautas que os assistem. A palavra 
ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso o Presidente Milton Vanderlei 
Filho parabenizou mais uma vez o Secretário de Esportes (Florival Júnior) pelo 
campeonato de futebol suíço. Reforçou o pedido do vereador Claudinei para 
quem puder ir doar sangue, pois é um gesto muito bonito que pode salvar 
vidas. Respondendo o que o vereador Sandro perguntou, disse que levou sim a 
situação ao conhecimento do secretário, que ele ficou de conversar com o 
Prefeito a respeito das máquinas para a facção e que na próxima segunda-feira 
crê que terá uma resposta para dá-lo. Sobre a biometria, comunicou que até o 
dia trinta de agosto (30/08) todas as segundas, quartas e sextas-feiras às treze 
horas (13:00) estará saindo um ônibus em frente à Prefeitura para levar até 
Engenheiro Beltrão e que, se possível, ligar antes na prefeitura para agendar a 
viagem para que eles possam ter um controle. Agradeceu todos os visitantes 
pela presença, os convidou para voltarem sempre e que é muito bom tê-los 
prestigiando os trabalhos dos vereadores. Desejou uma boa noite aos 
internautas que os acompanharam até o final da sessão. Desejou uma boa 
noite á todos em geral e declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se 
a presente ata que será assinada quando lida, discutida e aprovada. 


